

用“美”传递热情和力量

——小店区第二实验小学线上教学侧记

用画笔释放烦躁,用音乐缓解紧张,用诵读安抚焦虑。线上教学因疫情而“涨潮”,小店区第二实验小学美育课程教研团队,从守护童心、观照生活出发,在教学设计中不局限于课本知识,给暂别校园、居家学习的小小学子带来意趣盎然的“云伴学”,用艺术滋养和点亮每一颗稚嫩心灵。

椅子杯子的酷想

圈椅、悬臂椅、蚂蚁椅、瓦西里椅……张晓敏老师以椅子的前世今生,切入五年级美术《造型别致的椅子》一课。课件里椅子的设计经典创意,呈现绘本式风格,经张老师切换互动,惊艳到了每一名专注欣赏的同学。“你天天坐的椅子,仔细观察、研究过它吗?”在获知椅子设计的基本内涵和方法后,孩子们开启延伸课下的椅子设计创想之旅。

小手动起来,思维活起来。在一张张手绘设计图纸上,椅子的造型、功能、材质和色彩,被孩子们赋予奇思妙想。亲子椅、小画家专用椅、追剧自由椅、宠物按摩椅……每一份灵感设计,都是孩子们内心对美好生活的热情拥抱!

“疫情当下,一杯温热的开水,就是最好的饮料。”关卓芸老师一句特别的开场白,让同学们对《水杯》一课的期待值瞬间拉满……

相比语文、数学、英语之“刚需”,美术不仅没被淡化,反而成了让孩子们着迷的“好网课”。学校美术教研组7位年轻有“创”劲的老师,也由“七人组合”变身“人气组合”。

“真正美好的学习活动,就应该像艺术一样立足于鲜活的生活。居家学习,更需要给孩子们拓展自在想象和表达的空间,通过资源推送和深挖学习要素,让他们学会就地取材,从单调里发现亮点,为自己的生活‘画上’多彩画。”张晓敏老师如是说。



学生展示美术作品。小店区第二实验小学提供

我是最美诵读者

“风,是大自然的音乐家。当他翻动树叶,树叶便像歌手一样,唱出各种不同的歌曲……”用一颗热乎乎的心和纯真嗓音,三年三班郭歆芮的线上诵读获得师生和家长的高频点赞。

经典美文诵读比赛是该校年年开展的特色品牌活动,今年因疫情从学校报告厅演变至线上。“赞家乡,爱家乡”“我与大自然”“家国情怀”……一个年级一个主题,人人参与,经学生和家長线上投票评出最美诵读者。

选定最喜爱的文字,穿起最心仪的服装,配上最满意的背景。在线上诵读这个展示自我风采的特殊舞台,同学们读出了美好,读出了能量,读出了信心,读出了希望,更读出了爱!

“你用心朗读的模样最可爱!我的男孩女孩们,向着未来一起加油!期待重聚美丽校园。”疫情阻挡不了孩子们对美的向往和追逐,一段段上传的短视频,让“疫”路陪伴他们从容走过的老师们心生欢喜和感动,纷纷留下动情话语。

记者 司勇
通讯员 魏国华

跟着旋律去旅行

Hayya, Hayya……小小足球,联结世界;活力少年,心随“球”动。音乐老师王一惟给六年级学生带来“足”够精彩的一课《聆听世界杯的声音》。打开耳朵和心灵,去回顾一首首经典的世界杯主题曲,去卡塔尔、去卢赛尔体育场、去为梅西喝彩,孩子们在最直观的“好

听”里感受到足球的快乐和拼搏的激情!

秦凤怡老师则将管弦乐器和回旋曲的学习植入《云游维也纳》一课,当金色大厅响起最“燃”的中国旋律,三年级小同学们跟随老师漫步世界音乐之都,一边领略异域景致,一边在乐曲的节奏、音色、力度中感悟乐器的独

特魅力,用欢快的音乐赶走疫情的阴霾。

音乐是心灵的润滑剂。各科老师也在课前提前准备阶段播放音乐,提振孩子们的学习状态。健身动感音乐、用餐背景音乐、睡前疗愈音乐,不少同学受老师启发,适时呼叫“小度小度”来点音乐,成为宅家小乐师。

“老资格”变身“年轻派”

中涧河法庭焕发新活力

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张丽娟)“老杏干”调解室、“圆桌”法庭、“云上”法庭……12月23日,记者在杏花岭区中涧河人民法庭(以下简称:中涧河法庭)看到,自今年8月初升级改造后,“老资格”变身“年轻派”,焕发了新活力。

民生法庭化解纠纷

中涧河法庭成立于1983年,是杏花岭区法院3个派出法庭之一。今年8月8日,新建成的中涧河法庭正式挂牌运行,这个资深的基层法庭完成了提档升级,成为杏

花岭区法院“最年轻”的人民法庭。

中涧河法庭的定位是“民生法庭”,主要审理贴近民生的4类案件:家事纠纷、劳动争议纠纷、医疗损害责任纠纷、道路交通事故责任纠纷等案件。据介绍,“老杏干”调解室是一大特色,其中“老”指资历,经验丰富;“杏”指地域,杏花岭区;“干”指骨干,即优秀法官、模范调解员等行家里手,同时也指调解员多为机关、社区、企业退休“干部”,发挥余热,助推基层社会治理。同时也寓意调解过程中如“杏干”的滋味,入口酸、回味甜。法庭聘请他们作为调解员,开展调解工作,调解

中他们善于思考、勤于总结,助推化解基层社会矛盾。

改革创新司法便民

一张圆桌唤亲情,家事审判有温度。作为山西省家事审判改革试点法院,杏花岭区法院以画好家庭同心圆为发力点,在中涧河法庭设立“圆桌”家事法庭,改造传统审判法庭的布置模式,将“高台审判”变为“圆桌调和”。同时组建心理咨询师、家事调查员、家事调解员3支队伍,在案件

审理过程中注重让双方充分表达自己的意见,利于心结的打开,矛盾的化解,确保审理过程合理合法、审判结果公平公正。

中涧河法庭还设置了充满科技感的云上审判法庭,云审判、云质证、云签字,网络审理高效化,进一步将智慧法庭建设成果转化为便民利民的司法举措。

据了解,中涧河法庭将进一步立足人民法庭职能,持续加强人民法庭建设力度,积极参与基层社会治理,注重实质解纷、源头化解,为人民群众提供更优质的司法服务和保障。

借钱刷单险被骗 幸亏民警来提醒

本报讯(记者 刘友旺)为赚取高额返利,居民安女士向亲朋好友借款1万元,准备全部投入到“刷单”中。12月25日,据娄烦县公安局通报,社交曲派出所民警根据预警,及时上门劝阻,守护住了安女士的“钱袋子”。

今年以来,社交曲派出所以提升群众电信诈骗案件防范能力为根本目标,按照“预防为主、综合治理、齐抓共管”思路,抓源头防范宣传及预警劝阻,全力守护群众“钱袋子”。针对春节将至,新型网络诈骗高发,老年人和留守妇女极易成为受骗目标的特点,派出所民警加大工作力度,通过精准研判、快速处置,及时阻止诈骗案的发生。

12月21日下午3时许,社交曲派出

所接到涉诈警情,居民安女士可能正在遭受刷单诈骗。收到预警后,民警立即电话联系安女士,告知她遇到了诈骗,“请停止一切操作,更不要按照对方要求转账,在家中等待我们上门核实”。

之后,民警迅速赶到安女士家,经了解,安女士在微信好友的推荐下,下载了一款App,在“客服”的指导下开始刷单赚取返利。把手中的1088元全部投入后,安女士又以家中有事为由,向亲戚朋友借款1万元。幸运的是,就在安女士准备再次给“客服”转账时,民警及时劝阻,成功挽回了她的经济损失。“这是典型的电信网络诈骗”,民警耐心地开展反诈宣传,结合具体案例向安女士揭露了骗子的作案套路。

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会25年

助听器

世荣听力成立25周年 店庆活动 进门有礼

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

signia 西嘉(西门子)

WIDEX 丹麦唯听

REXTON 力斯顿

PHILIPS 飞利浦